DLCV - FFLCH / USP
FLC0276 - Morfologia do Portugués |
Profa: Flaviane R. Fernandes Svartman

Exercicio de analise morfica - Gabarito
[. Faca a analise morfica das palavras abaixo, seguindo o exemplo em 1.

1. gostosissimo: [[[gost]os]issim]o]
[gost] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[os(0)] = morfema derivacional
[issim] = morfema derivacional
[0] = morfema classificatorio

2. cheiroso: [[[cheir]os]o]
[cheir] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[os] = morfema derivacional
[o] = morfema classificatério

3. formosura: [[[[form]os]ur]a]
[form] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[os] = morfema derivacional
[ur] = morfema derivacional
[a] = morfema classificatorio

4.tapetes: [[[tapet]e]s]
[tapet] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[e] = morfema classificatorio
[s] = morfema categorico

5. homenzarrdes: [[[[homen]zarrd]e]s]
[homen] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[zarrd] = morfema derivacional
[e] = morfema classificatorio
[s] = morfema categorico

6. cachorrinhas: [[[[cachorr]inh]a]s]
[cachorr] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[inh] = morfema derivacional
[a] = morfema categérico
[s] = morfema categorico

7. velhaco: [[[velh]ac]o]
[velh] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[ac] = morfema derivacional
[o] = morfema classificatério

8. armamento: [[[arma]ment]o]
[arm(a)] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[ment] = morfema derivacional
[o] = morfema classificatério
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9. indolor: [in[dol]or]

10.

11

12.

13.

14.

15.

16.

17.

[dol] semantema (morfema lexical ou raiz)
[or] = morfema derivacional
[in] = morfema derivacional

inatingivel: [in[[ating]ivel]]
[ating] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[(1)vel] = morfema derivacional
[in] = morfema derivacional

. piauienses: [[[[piaui]ens]e]s]

[piaui] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[ens] = morfema derivacional

[e] = morfema classificatorio

[s] = morfema categorico

falavamos: [[[[fal]a]va]mos]
[fal] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[a] = morfema classificatorio
[va] = morfema categdrico
[mos] = morfema categdrico

porque: [porque]
[porque] = morfema relacional

sabichonas: [[[[[sab]ich]on]a]s]
[sab] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[ich] = morfema derivacional
[on] = morfema derivacional
[a] = morfema categérico
[s] = morfema categorico

felicidade: [[[felic]idad]e]
[felic] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[idad] = morfema derivacional
[e] = morfema classificatorio

celebérrimo: [[[celeb]errim]o]
[celeb] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[errim] = morfema derivacional
[o] = morfema classificatério

ilegalmente: [[[i[[leg]al]Jment]e]
[leg] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[al] = morfema derivacional
[1] = morfema derivacional
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[ment] = morfema derivacional
[e] = morfema classificatorio

18. hospitalizadas: [[[[[hospital]iz]ad]a]s]
[hospital] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[iz] = morfema derivacional
[ad] = morfema derivacional
[a] = morfema categoérico
[s] = morfema categorico

19. incompatibilidade: [[[in[[compat]ibil]]idad]e] ou [in[[[[compat]ibil]idad]e]]
[compat] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[(1)bil] = morfema derivacional
[in] = morfema derivacional
[idad] = morfema derivacional
[e] = morfema classificatorio

20. disponibilizar: [[[[[dis[pon]]ibil]iz]a]r]
[pon] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[dis] = morfema derivacional
[(1)bil] = morfema derivacional
[iz] = morfema derivacional
[a] = morfema classificatorio
[r] = morfema categdrico

21. serralheria: [[[[serra]lhe]ri]a]
[serr(a)] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[lhe] = morfema derivacional
[ri] = morfema derivacional
[a] = morfema classificatorio

22. intoleravel: [in[[toler]avel]]
[toler] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[(a)vel] = morfema derivacional
[in] = morfema derivacional

23. lagrimazinha: [[[lagrima]zinh]a]
[lagrim(a)] = semantema (morfema lexical ou raiz)
[zinh] = morfema derivacional
[a] = morfema classificatorio



